

不回老家过年,不意味着“六亲不认”

□程博

何为年?年,意味着一门老少阖家团圆,辞旧迎新纵情欢笑,“回家过年”已成为中国人始终坚持的仪式,成为联结血亲关系的纽带。不回家过年,似乎会被冠以“数典忘祖”的帽子。但有一些年轻人,他们选择“反向过年”,新年灯会、露营爬山成为他们青睐的新年项目,他们会带上家人,一起感受年味。这样的过年方式是文化不断进化与迭代的产物,一些批判年轻人的声音不妨问问自己:究竟何为年?

有家的地方才有年。年的形式在过去看来极为重要,并且在不同地域文化的熏陶下演化出不同的习俗。但在今天,新型主流文化推动了年轻人对年的新认识,由此发展出符合时代潮流的“新”新年。

有数据显示,18岁到35岁的年轻人里,只有33%计划返乡过年,而不愿返乡过年的理由也是五花八门,包括不愿应对老家新年的繁文缛节,与老一辈生活习俗的差异使返乡成了一场增

加内耗的旅程等。历史悠久的文化积淀,令“年”一字演化出无比丰富的内涵,年是仪式,是纽带,但其中的某些习俗恐怕如今也成了年轻人想躲掉的桎梏。大额红包、酒桌文化、劝婚劝生,每个词眼都可能成为阻碍回乡过年的绊脚石。因此,有人选择了“反向过年”,传统习俗被打破,既是意料之外,也是情理之中。

在各地文旅花式揽客的浪潮下,旅行过年为人们所喜爱。多地景区为迎客

纷纷祭出大招,比如春节期间门票减免、打折等优惠举措,对属龙和名字含“龙”的游客免费开放等。既有“天时地利”,向来精打细算的年轻人自然也就按捺不住,与家人旅行过年。还有部分不愿返乡的年轻人把家人接到自己所在的城市,感受当地烟火气。虽未返乡,也没有抛弃旧有的新年习俗,放烟火、贴对联、年夜饭,人们口中变淡的年味,在年轻人的新式过年中被重新发掘。“反向过年”可能会抛

弃部分年俗,但并非都意味着凑合,而是一种“心泰身宁是归处,故乡何独在长安”的豁达。

年轻一代不回老家过年,不意味着“六亲不认”,而是对过年有了新的理解,以乐观昂扬的姿态过着属于自己的年。对此不必过分苛责,“年”本就应该随着时代更迭被寄予新的内涵。而不论身在何处、形式几何,与家人同乐,就意味着真正的新年。

用练功券“重谢”,丢失的究竟是啥?

新闻事件:近日,广东东莞一网友发布视频称,失主寻找丢失的苹果手机,称归还手机有丰厚感谢费,待拾得者归还手机后,打开红包却发现里面装着31张银行练功券。网友对此事纷纷抱打不平,指责失主丢的不仅是手机,更是人品。当地官方一名知情人表示,拾主捡到手机后有拖延不还的行为,失主多次讨要未

果,其归还后才被用练功券侮辱。

不论这起事件的过程究竟如何,这场闹剧,虽说找回了手机,却终归以不愉快收场。只有身处拥有良好道德风尚和崇高社会责任感的个体才能感受到安全感和信任感,而不必锱铢必较、机关算尽。希望双方都能从中反省自己,多一些信任,也多一些善意。

面对“买短乘长”,服务也要“超常”

新闻事件:2月17日,广铁长沙客运段发布关于网传“旅客买短乘长严重超员列车员报警”的情况说明:2月16日,由长沙南开往广州南的G6109次列车,因部分旅客未按照车票票面的到站下车,导致个别车厢出现列车超员报警现象,列车无法行驶。

力措施应对“买短乘长”,使客票等信息更加清晰透明,及时发布,从而引导公众有序出行,以使春运更安全更通畅。

铁路一直是国人出行的首选,事关多数人的获得感和幸福感。铁路部门必须以周到细致的服务,使列车安全正点运行。

所谓“买短乘长”也叫“买短补长”,其背后有如何更好满足群众出行需求的问题。铁路部门要进一步提升运输服务水平,采取有

龙小张艺事



极端天气与气候变暖或成为全球最大危机。 宋晨

让更多残疾人搭上春风送岗“顺风车”

□汪云寿

新闻事件:2月19日凌晨4时许,家住阜阳市太和县洪山镇刘胡同的邓晔早早起床,把儿子邓辽宁喊起来简单吃了点早饭,两人便赶到镇上,转乘专线车奔赴阜阳——当天是自幼残疾的邓辽宁第一次出远门,他将赴江苏省昆山市打工。阜阳市残联相关负责人表示,40名残疾人坐着免费接农民工客车,目前已到达昆山。

帮扶残疾人,除了物质救助,也应为那些尚能自食

其力且有就业意愿的残疾人量身设置适宜的工作岗位,或提供技能培训,或为其牵线搭桥,全力保障他们体面地实现稳定就业。不仅让他们平等、充分、便捷地参与和融入社会,关键是让越来越多的残疾人有能力、有信心战胜艰难,走出属于自己的人生之路。此举既减轻社会负担和压力,更有助于社会和谐与稳定,可谓一举多赢。

点亮残疾人就业梦,让

更多残疾人搭上“春风送岗”的“顺风车”,助其实现体面就业,体现社会责任和良心,更彰显一座城市的善意和温度。

“关爱弱势群体”不能停留在口头上。一个和谐的社会必然是充满包容的。为残疾人等特殊群体点燃梦想,帮助他们搭建平台实现梦想,让他们能奋力展翅、在满满的收获中实现个人价值,应当成为我们不断努力的方向。

中大奖却屏蔽客服电话是一道信用社会的疤痕

□熊志

新闻事件:今年春节,10个幸运观众在春晚合作平台京东抽中了价值60万的华为大奖。此前已有9位幸运观众与京东取得了联系并登记了个人信息,唯有湖北黄冈的中奖人黎先生因过于警惕,直接把客服电话屏蔽了。60万大奖花落之后,中奖的“锦鲤”迟迟不现身,而中奖信息的登记截止时间逐渐临近,这可急坏了广大网友,就连京东官方也不得不公开喊话,希望尽快和中奖人联系上。

这位黎先生既然参与了抽奖,肯定是希望博得好运。但如果真是因为警惕而屏蔽了客服电话,导致平台无法和他联系上,最终错失大奖,无疑是个遗憾。一个参与抽奖的用户,屏蔽了客服电话,主动切断和平台的联系渠道,反

映出来的心态值得琢磨——为什么对正规平台的客服电话,人们都失去了信任,抱着防骚扰、防诈骗的警惕性去高度设防?

这背后的一层现实是,近年来一些电话诈骗、推销骚扰不断。虽然目前打击治理电信网络诈骗犯罪已取得了显著成效,但为避免上当受骗和受到推销骚扰,一些人在接到相关电话短信时,第一时间挂断甚至屏蔽拉黑,是可以理解的。

所以这位黎先生此前的做法,谈不上多么特殊过头。他的谨小慎微,可能是因为丧失了对陌生来电的信任。当社会的信任成本上升,即便碰到喜从天降的好消息,人们也不敢轻易打开信任阀门了。

因此,黎先生现身与否值得围观,而他屏蔽客服电话的

选择,同样值得思考。

在陌生人社会,要破除信任危机,让人们一通陌生的来电不必高度警惕,一方面还得持续打击治理电信诈骗,避免通讯渠道成为诈骗工具;另一方面,还应加强对骚扰电话的治理,从运营商到平台,约束规范电话营销。

随着京东的公开喊话成为关注热点,黎先生获知自己中奖的概率大幅增加了。据最新消息,2月20日下午双方已联系上,黎先生希望能将奖品尽快送到家。所幸,“锦鲤”失去幸运的一幕终究没有发生。经此一事,希望在严格的整治之下,社会的信任成本能够降低一些,我们不用随时对陌生来电如临大敌。

声明作废

▲婴儿姓名付雅萱,性别:女,出生时间2015年12月1日,母亲姓名李丹丹,父亲姓名付清月,不慎将出生医学证明丢失,出生证明编号:P230124099,声明作废。

▲黑龙江义成功建筑工程有限公司,不慎将公章丢失,统一社会信用代码:91230103MA1C3KXL4J,声明作废。

▲黑龙江义成功建筑工程有限公司,不慎将刘高中名章丢失,统一社会信用代码:91230103MA1C3KXL4J,声明作废。

▲黑龙江义成功建筑工程有限公司,不慎将财务专用章丢失,统一社会信用代码:91230103MA1C3KXL4J,声明作废。

▲海伦市达仁大药房不慎将开户许可证丢失,核准号:J2764000770701,开户银行:中国建设银行 海伦市支行,账号:23050172645100006676,声明作废。

▲刘雨萱,女,2011年10月29日出生,出生证编号:L230047835,出生医学证明丢失,声明作废。

▲黑龙江稻米商业管理有限公司工会委员会,不慎法人名章丢失,负责人:滕媛。统一社会信用代码:81230110MC0389195F,声明作废。

▲尚志市福莱建筑安装工程有限公司,不慎将基本存款账户开户许可证丢失。核准号:J2610065257701。开户行:中国工商银行股份有限公司 尚志支行。账号:3500086909200049118,声明作废。

▲哈尔滨华通建筑工程有限公司(统一社会信用代码:91230199086049656F),开户银行:兴业银行 新阳路支行,账号:562080100100077286,招商银行大直支行,账号:451906756610902。不慎丢失公章,声明作废。

▲绥芬河市盛皓木业有限公司遗失公章,财务章,法人(姜振权)名章,各一枚,声明作废。

▲哈尔滨乐声企宣科技有限公司统一社会信用代码:91230112MA1AWQT08L,开户银行:龙江银行股份有限公司哈尔滨阿城支行 账号:2152012000000889,不慎将公章丢失,声明作废。

▲哈尔滨市南岗区渔煮管酸菜鱼面馆阿什河街店不慎将食品经营许可证正本丢失,许可证编号:JY22301030189532,声明作废。

▲哈尔滨市南岗区渔煮管酸菜鱼面馆阿什河街店不慎将食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY22301030189532,声明作废。

▲哈尔滨红博中央公园两香悦餐厅不慎将食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY22301030073732,声明作废。

丢失声明

▲黑龙江省润田肥业有限公司遗失银行开户许可证,开户行:中国农业银行 哈尔滨双城市支行,账号:015201040007574,核准号:J2610011257401,特此声明作废。

减资公告

甘南县裕丰秸秆燃料有限公司,统一社会信用代码:91230225MA1BATQ672,法定代表人:张岩,成立日期:2018年10月15日,经本公司股东会决定:公司注册资本由原500万元减资到30万元,债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。特此公告!

联系电话:1530778888
联系人:张岩
公司住所:甘南县宝山乡太平山村四屯

减资公告

黑龙江龙秸秆燃料有限公司,统一社会信用代码:91230225MA1CHG3D10,法定代表人:丛坤,成立日期:2021年04月07日,经本公司股东会决议:公司注册资本由原1000万元减资到50万元,债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。特此公告!

联系电话:1530778888
联系人:丛坤
公司住所:黑龙江省齐齐哈尔市甘南县立新街富华大厦商服18号

公告

本人焦丙春,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产产权登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区临江乡政府家属楼2号楼2单元501室,房屋用途为住宅,建筑面积70.2平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内(2024年3月15日之前)将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的,不动产登记机构将予以登记。异议书面材料送达地址:哈尔滨市双城区不动产登记交易事务中心,联系方式:83363358

声明作废

▲王叙,男,2008年11月12日0时出生于明水县妇幼保健院,出生医学证明编号1230140467。母亲姓名张影,身份证号码232326198908106544;父亲姓名王红来,身份证号码232331198406110835。现王叙出生医学证明丢失,特此声明作废。

减资公告

通河县西奥机械设备有限公司租赁有限公司,经股东会研究决定减少注册资金,由原来的伍佰万圆整减资至壹万圆整。统一社会信用代码:91230128MAC4N3WJ5X,请债权人自见报之日起45日内向公司申报债权或要求债务担保,根据公司法,特此公告。

通河县西奥机械设备有限公司租赁有限公司
2024年2月24日

声明公告刊登热线
18686716631
13763511313